
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 30 DE MAIO 
DE 2006. 
ATA N° 57/2006 
PRESIDÊNCIA: DELMAR GUSCKE 
Aos trinta dias do mês de maio de dois mil e seis, com início às 
dezenove horas, tendo como local a Sala das Sessões, reuniu-se 
a Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão Ordinária. 
Havendo número legal, o Senhor Presidente solicitou a leitura 
dos Vereadores presentes. Constatou-se a presença dos 
seguintes Vereadores: Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander, 
Sergio Teifke, Adair Antonio Bujes, Irio Miguel Stein, Delmar 
Guscke, Maria K. de Medeiros, Darci Renato Ladwig, Roberson 
Jean Cardoso e Ari Budelon Barbosa. Em seguida o Senhor 
Presidente em nome de Deus declarou aberta a presente Sessão 
solicitou ao Vereador Irio Miguel Stein que realizasse a leitura 
do trecho bíblico. Logo iniciaram os trabalhos da mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Ofício n° 149/06 do Gabinete do Prefeito Municipal. 
Correspondência do Ministério da Educação. Jornais do 
Senado. Convites para curso do IGAM.  
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata n° 56/2006, do Projeto de 
Lei n° 913/06 do Executivo, da Moção da Câmara e da 
proposição do Vereador Ari Budelon Barbosa. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Delmar Guscke solicitou à Secretária 
Maria K. de Medeiros que realizasse a leitura da Ata n° 
56/2006, de vinte e três de maio de dois mil e seis. Logo a 
colocou em discussão. O Vereador Darci Renato Ladwig 
enfatizou que o programa citado do governo deve ser estudado, 
pois segundo o Tribunal de Contas para contratar pessoal deve 
ser por concurso e neste caso a Prefeitura terá que arcar com 
tudo, então estão analisando. O Vereador Sergio Teifke 
confirmou, somando que o Prefeito está um tanto receoso, pois 
têm municípios aderindo e outros não, ficando todo o ônus ao 
Município. Em votação, a Ata foi aprovada por unanimidade. 
Em seqüência o Senhor Presidente solicitou a leitura da Moção 
de pesar da Câmara Municipal pelo falecimento do senhor 
Waldemar Mücke, ocorrido no último dia 20 de maio de 2006. 
Continuando o Senhor Presidente pediu atenção dos vereadores 
ao convite do Deputado Edson Brum, para audiência pública 
sobre o transporte de madeira e caminhões adaptados, sendo 
um assunto muito importante ao município.O Vereador Irio 
Stein explicou que também a medição da madeira mudará para 



o corte, reduzindo a utilização de mão de obra. O Vereador 
Darci Renato frisou ser vital a participação dos vereadores nesta 
audiência. O presidente confirmou, pois envolve o trabalho de 
muitos e a economia do Município. O Vereador Darci Renato 
enfatizou que poderia ser formada Comissão de Vereadores para 
participar do evento. Em seqüência o Senhor Presidente 
solicitou a leitura do Projeto de Lei n° 913, de 29 de maio de 
2006 do Executivo, que autoriza a abertura de crédito 
suplementar, na Secretaria Municipal da Saúde e Assistência 
Social, no valor de R$ 40.000,00. Logo o Presidente baixou o 
mesmo às comissões para estudos. Continuando o Presidente 
falou do atestado do Vereador Adair Bujes, do dia 23 de maio, o 
qual será arquivado. Em seguida o Senhor Presidente solicitou a 
leitura da proposição do Vereador Ari Budelon Barbosa, com o 
protocolo sob o n° 01, em que solicita o envio de expediente ao 
Senhor Prefeito Municipal, no sentido de estude forma de 
solucionar o problema do Sr. Nico Assis, pois quando chove 
muito, à frente de sua casa fica alagada devido ao arroio que 
desce do engenho até o Ribeiro, pois o mesmo está entupido por 
madeiras e outros entulhos. Em discussão. Não houve. Em 
votação, foi aprovada por unanimidade.  
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Adair Antonio Bujes fez uso da palavra, 
comunicando que na terça-feira, dia vinte e três, sofreu uma 
forte conjuntivite,  e por ser transmissível achou melhor não vir 
na Sessão, trazendo atestado. Logo o Vereador Roberson Jean 
Cardos fez uso da palavra, dizendo que teria dois pontos a 
tratar: um sobre a rua entre o mercado Woltmann e a Caixa 
Econômica Federal, que já falaram e o outro é sobre os arroios, 
falando daqueles que tem propriedade por onde passa arroio, da 
preocupação quanto às caixas de agrotóxicos que acabam 
caindo dentro dos mesmos, citando o artigo 125 da Lei Orgânica 
Municipal, que talvez pudesse ser enviado ofício ao Executivo 
ou falado com o Secretário da Agricultura sobre conscientização 
com este assunto. O Vereador Irio Stein pediu aparte, falando 
que foi procurado por moradores de Mato Bier pela questão da 
FEPAM estar demarcando trinta metros para cada lado dos 
arroios, não podendo ter nem gado neste perímetro, dizendo que 
os Vereadores deveriam se reunir para resolver, pois assim terá 
proprietário devendo terreno à FEPAM, frisando que em Mato 
Bier tem uma pessoa que tem duas nascentes em sua 
propriedade, devendo terras à FEPAM. O Vereador Roberson 
Jean Cardoso salientou que um tio seu tem doze nascentes em 
suas terras. O Vereador Irio Miguel Stein somou que em Mato 



Bier já tiveram produtores notificados e com pedido para 
retirada de canteiro de fumo existente. O Vereador Roberson 
concluiu que este é um problema que está chegando, sendo 
para alguns situação de calamidade e também um problema 
para aqueles que tem arroio passando na propriedade devido ao 
lixo depositado nestes, devendo ser analisado. A Vereadora 
Maria de Medeiros frisou reunião que teve no clube em Mato 
Bier sobre os arroios, onde buscaram a redução da distância 
para quinze metros e ainda assim acharam ruim. A vereadora 
também falou quanto à limpeza que tem empresas que já 
recolhem o lixo, devendo ser visto com os pecuaristas para 
recolherem também. O Vereador Roberson Cardoso enfatizou 
que ainda assim acontece de ter lixo nos arroios. A vereadora 
insistiu que tem dia marcado para o recolhimento do lixo. Em 
seguida a Vereadora Maria Medeiros fez uso da palavra para 
agradecer a oportunidade de poder fazer o curso da ASCAM 
sobre pregão eletrônico, que durou três dias. A vereadora frisou 
ainda sobre o jantar que teve na última sexta-feira no CTG, no 
qual foi feita reforma, agradecendo o convite, tendo sido muito 
bom o jantar, enfatizando o quanto seria interessante se tivesse 
uma professora para ministrar aulas de dança, tendo muitos 
interessados. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus declarou encerrada a presente Sessão, convocando a 
todos os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária. 
 


